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RESULTATS ET DISCUSSION Les caractéristiques hygionogrammes des 15 bâtiments avicoles dans la
zone d'étude (AinTouta) sont présentées dans le tableau 10 et la figure 40 Les éléments de mesure
d'hygiene montre que : -la sécurité sanitaire des poussins est trop bas en pourcentage 6.66% due à
l'absence d'utilisé les examens bactériologique de fonds de boites qui peut aboutit à des pertes
importantes ultérieurement -La sécurité vis-à-vis des vecteurs contaminants est faible et non
acceptable 47% dans la zone étudier on a noté qu’il n'ya aucun sas sanitaire en deux secteurs 0% mais
une élevée pourcentage de nettoyage et désinfection 80%, En outre les lavabos presque ne
fonctionnent pas 13%, aussi une absence des cottes bottes coiffes pour visiteurs 6.66%, malgré
l’application de pédiluve 93% en remarque un pourcentage plus élevés par rapport aux autres éléments
ou la majorité des éleveurs respectent les chemines de marche unique soit pour les personnes, le
matériel ou bien pour la sortie et l’entrer des poussins 93,33% Peu d'éleveurs accordent de l'importance
à la lutte contre les oiseaux sauvages26.66%, contrairement à leur volonté de lutter contre les rongeurs
60.66, qui les menacent davantage. L'entrée des animaux de domestiques est de 40%, à cause de faible
utilisation de la clôture 26.66% Aucun stockage du fumier à risque 0%, aussi la meme chose pour le
périmètre propre destiné au station des véhicules 0% On a remarqué que les eleveurs n’ont pas de aire
de lavage recordée à la fosse 6.66% alrs absence des fosses de récupération des eaux de nettoyage
0% Tous les bâtiments ont des gouttière le long des bâtiments100%, et la pluparts d’eux ont des fossés
le long du bâtiment 93.33% -pour la scurité sanitaire vis-à-vis du voisinage malheureusement elle est
nul Le stockage des cadavres est de faible pourcentage 26.66%, Cela est dû à leur utilisation de la
méthode d’incinération pour l’élimination totale de tout un risque infectieux La vérification d’eau potable
depuis 6mois souvent non appliqué 20%, Generalement les eleveur réservent une place spéciale pour la
litière neuve 66.66% pour assurer le conforte et lhygiene d'elevage personne ne fait attention au le vent
dominant par apport à une autre établissement avicole Conclusion On peut donc déduire de cette étude
qu’il ya un absence de respect des normes hygièniues dans les bâtiments de la région étudier, aussi
l'ignorance des éleveurs et leur méconnaissance des modes de transmission des agents pathogènes
expliquent leur manque d'intérêt et d'application de toutes les normes d'hygiène nécessaires à la
protection de leurs élevage, ça ce qu’il empêche le développement de ce domaine et aboutit à des
pertes économiques importantes Les eleveurs doivent être éduqués sur les dangers pour leurs poulets ;
L'importance des éléments nécessaires pour assurer le succès de leur troupeau et éviter au maximum
les pertes. Cela les motive également à respecter les règles d'hygiène et de prévention qui sont à la
base du succès Les améliorations dans les différents domaines (éducation de l’éleveur, programme de
biosécurité, conduite de l’élevage) permettront l’amélioration de la production ainsi que l’augmentation
du revenu de l’exploitant.


